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Vigersted IVIen ig hed sråd

Referat fra menighedsrådsmøde torsdag den 21.januar 2A26

Deltagere: Birgitte Ottosen, lt/larianne Piil, Peter Hansen, Søren Hansen og Annette Kuur, Dorthe
Hansen og Arne lvlikkelsen.
Suppleanter. Mette Friis-tt/ikkelsen og ltllariann Hansen.

Afbud: Lisa Joshi
Ordstyrer: Marianne
Referent: [t/lariann

Forplejning: Sandwich, Arne. Kaffe og kage: Birgitte og h/ette
Sang: I\Iariann

Dagsorden Beslutning

1 Godkendelse af mødets dagsorden Godkendt
Godkendelse af referat af 11. december
2025
Vedtægt for kasserer til godkendelse,
bilag
Vedtægt for kirkeværge godkendes, bilag

Godkendt

Godkendt.
Vedtægt for regnskabsfører godkendes
25 2 2026.

Udsat til næste møde, med gennemgang af
kommentarer.

2. Formandens orientering
Procedu re for kirkeLige ha ndli nger.

Ny menighedsrådstov Kti k nedenfor.
Lov om ændring af lov om
menighedsråd. lov om fotkekirkens

kirkebygninger og kirkegårde og
forskettige andre love {Forenkling og
bedre understøttetse af
me n i ghedsrådsa rbejdet, u nderstøttelse
af meni ghedsrådenes vedtigehotdetse
af middetatderkirker ogorientering om
foreLøbi ge tigningsbehov)
Kotl.ektliste, status og underskrift af MR.
Kirkehøjskote status
Råstofudvinding og nyt høringssvar fra
MR senest 16. februar 2026 tink
Rs ; Forstag tit Råstofptan 2026-2037 -
Region SjæLtand

Personalem øde 251 1. Hvordan
samarbejder vi bedst.

Ny menighedsrådslov, hvor nogle
arbejdsbyrder tages fra menighedsrådene
træder i kraft hen over årene 2026-2029.
Der sker en forenkling, hvor der nu bliver
mulighed for elektronisk protokol. Birgitte
og [/larianne følger opdateringer som
løbende rundsendes.

I hele 2026 indsamles ti[ Kirkens korshær,
og der oprettes selvstændigt mobilepay nr
til denne indsamling.

Kirkehøjskole udskudt til efteråret.

Lodsejere har holdt møde. Annette tager
kontakt og forespørger om vi kan få input til
høringssvar, og vender tilbage til Birgitte.
Frist for høringssvar 16. februar 2026.

3 Præstens orientering



I
Kirkens årskalender status

Konfi rmander og Landsi ndsamting

Kordegn PC status

Lisa har beskrevet andre gudstjenester til
Lokalnyt. Bilag vedhæftet.
Sorggruppe varetages af Lisa og veninde.
Der laves aftalepapir med Lisa, om
videreførelse i hele perioden, selv om
Lisa's vikariat ophører, og at deltagelse er
omkostningsfrit.

Der er ingen gudstjeneste for indsamling,
konfirmanderne mødes 9.30 i sognegården
til Landsindsamling.

Punkt udsat til næste møde
4. Kirkeværgens orientering

Orgetrensning status og ansØgning SH

og PH

Sprøjtehus: atternativt titbud for
renovering er indhentet PH

Varme, kirke og sognegård status

Snarest muligt

SH og PH vurderer de to tilbud for
sprøjtehus.

Varmesystem skal gennemgås, så evt.
nyanskaffelse kan komme med i budget
2027 . Tilskud kan søges i Provstiet.
Tages op på næste møde

5 Kassererens orientering
Ny ansøgningsfrist for kirker iAugustinus
Fonden, en gang årligt 1. marts 2026.

Ved revisionsmøde blev det præciseret at
retningslinjer for budget på aktiviteter skal
overholdes.
Revisionen kan kræve dokumentation for
indtægter/udgifter. Og ved bevillinger skal
evt. overskud sendes retur.
PH undersøger om der er en nedre
beløbsgrænse for krav om indhentning af
to tilbud.

6 Kontaktpersonens orienteri n g

Organist orientering

Kordegn status - samarbejde med

Ringsted Sogn

Samtale med organist ansøgere inden for
2-3 uger.
Ansøgning af kordegn afuenter
organistansættelse.

Samarbejde med Ringsted Sogn fungerer
fint.

7 Medarbeiderens orientering
Gravsteder og økonomi

lndkøb af satmebøger? AM og BO

Ki rketje ner v/ptudsetigt f ravær,

brugermanual,? BO

Der skal inddrives to restancer. Et større og
et mindre beløb. Søren ringer til pårørende
for afklaring.

Evt. køb af ca. 30-50 salmebøger sættes
på budget til sommer.

ltilanual for "pludseligt fravæd' ligger
foreløbigt i køkkenet. Dorthe aftaler
tidspunkt for kursus med Arne.



Stjåtet havetraktor, status

Låseskab, hvor skal det sidde?

Det skal gøres svært for indbrudstyve at
komme ind. Politiet har henlagt sagen,
p. g.a.manglende stelnummer. Ny
havetraktor købes hos aut. forhandler og
evt. med indbygget chip.

Låseskab opsættes i kældernedgang
I Lokalnyt status MP

Ge ne ratforsamti ng og f remtidig
a rbejdsfordeting for ki rkesider

Ang. forsikring for ansvarshavende
afventer vi svar fra forsikringsenheden.
Peter forsøger at tegne forsikring hos Tryg
straks, hvis det glver mening. Søren er
valgt som ansvarshavende, under
forudsætning af at forsikringsforhold er i

orden. Bettina og Marianne repræsenterer
menighedsrådene. Kværkeby skal også
bidrage med materiale. Deadlines skal
overholdes.

I Aktivitets- og kommunikations
udvalgets orientering
Eva Iuering af vision/aktivitetsmøde
søndag d. 11. januar.

Voksenkor status

God kendetse af a ktivitetsptan
Samtet årshjuL.

Kommunikation, Churchdisk, digitate
medier mv. status.

Sandwichskitt og GT skitt, status AK og

SH

KirkefoLder PH og BO

Menighedsårsmøde d. 16. aprit, status
BO

Der er stort behov for aktivitetsmøde inden
næste deadline for Lokalnyt (10. april).

Vil gerne synge ved gudstjenester og på
plejecenter.

Mette fjerner fremmede aktiviteter fra
aktivitetsplan og sender ud. Aktivitetsplan
godkendt.
Aktivitetsårshjul kunne evt. ligge digitalt.

lntet nyt

Sandwichskilte skal bidrage med at få
oplysning om aktiviteter ud til menigheden.
Annette skaffer priser. Beslutning på næste
møde.

Kirkefolder ligger stille, da vi skal starte
forfra. PH kontakter Erling om kopiering af
ca. 100 stk.

Planlægges af Birgitte, Dorthe og Marianne
til næste møde.

10. Præstegårdsudvalg orientering
lnqen kommentarer

11 Kirkegårdsudvalg orientering
HeLhedsptan, status Kører som planlagt.

12 Forslag til nedsættelse af
Men ighedsplejeudvalg :



BO og besøg af Lena næste MR møde,
bitag
Nørkterne
Sorggrupper
JuLehjeel.p

Kirkebit

Lena inviteres til at fortælle om den
menighedspleje nørklerne formidler.
Alle punkter er relevante, men vi skal ikke
sætte mere igang end vi kan magte^
lndlæg i Lokalnyt kunne evt. skaffe
hjælpere. Plejeudvalg består af BO og
Lena.

13 Mødedatoer for det kommende år
Bilag Menighedsrådsmøder:

18. februar, 18. marts, 22. april, 21 . maj,
17 . juni,20. august, 16. september,
8. oktopg!, 12. novem ber (konstitueri ng)

14 Eventuelt
MR regionsmøde Sorø 26. februar kl.18
til.metding BO

Næste møde: onsdag den 18. februar

Forptejning og sang

Tilmelding til BO.

Lysglobe tiltårnet købes/leveres om ca. 1

mdr. Pris som tidligere besluttet.

Renovering af stole til tårn overvejes, samt
to gæstestole til præstekontor. Budget
2027.

Vigersted den ':i \furL( ft i' ?o Z(,
Referant: lVlariann {ir. 1 .. .
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Bi itte Ottosen
IMarianne Piil
Peter Hansen
Søren Hansen
Dorte Hansen
l\Iariann Hansen
Annette Kuur



Lisa's beskrivelse af andre gudstjenester tit Lokatnyt.
Meditativ andagt 12. marts kl. 16.30-17. vigersted. Under denne meditative andagt vitvifokusere på
nærvaer og fred. Vi hører en lilte refteksion, som efterføtges af en kort, guidet kropsscan. lndimeltem
lytter vi til musik, og tit sidst vit der btive mutighed for at tænde et tys.

Famitiegudstieneste 29. marts kt. 10.30-12. Vigersted. Kom og hør om påskens begivenheder, fortal.t
for børn' Efter gudstjenesten vit der være aktiviteter for bØrn, ogkirken byder på kage, saftevand, kaffe
og te. Små såvel som store er vetkomne.

Middag og gudstjeneste skærtorsdag 2. aprit kt. 16.30. Kværkeby. Kom tit. Skaertorsdagsmiddag. Vi
samtes traditionen tro i Kværkeby kirke. Menighedsrådet og evt. f rivittige laver et frokostbord. Vi vit i år
integrere gudstjenesten i setve middagen. Mød op og tad os få nogte hyggetige timer sammen.

Liturgisk gudstjeneste tangfredag 3. aprit kt. 15. vigersted. Vi hol.der titurgisk musikgudstjeneste og
hører fortættingen om Jesu korsfæstetse og død - og tytter til smuk, stemningsfuld musik.

Aftenanda gt 14. maj kt. 19 - 19.30. vigersted. Denne aftenstund i kirken er for dig, der vit standse op
og være til stede med det, der er. Vi samtes om musik og få ord - her er ptads tit stithed,
opmærksomhed og fordybetse.

Fyraftensandagt 27. mai kt. 16.30. Kværkeby. Denne aftenstund i kirken er for dig, der vit standse op
og være tit stede med det, der er. Vi samtes om musik og få ord - her er ptads tit stithed,
opmærksomhed og fordybetse.

sorggruppe fra 9. aprit: Har du mistet en der stod dig nær? Måske for nytig, el.ter inden for de sidste
par år? Så er du vetkommen i vores sorggruppe, hvor vi sammen skaber et varmt og trygt rum. Her kan
du møde andre, der også har optevet tab og være sammen med dem på dine egne præmisser.
Gruppen mødes hver torsdag fra kt. 16.30- 18.30, i Vigersted Sognegård i att seks gange.
Første gang er torsdag den 9. apriL2026, og derefter 16. aprit, 23. aprit, 30. aprit, 7. maj og14. maj.
Vi er to fagpersoner - en præst og en psykotog - der sammen med gruppen giver ord og ptads tit sorgen,
uanset, hvordan den opteves.
At dete og tytte i fættesskab kan være en vigtig støtte. Du er ikke alene. Kom og vær med.

Til'metding er nødvendig, og foregår tit praesten i Vigersted- Kværkeby. Maitadresse: tvsj@km.dk

Hertit kan evt. spØrgsmåt også rettes.


